



# 全省园区非公企业党建工作现场会今日举行

## 濉溪经开区多措并举助力园区非公党建更好更快发展

非公党建工作是开发区发展的强大引擎,是开发区经济发展的力量源泉。濉溪经济开发区经济发展提速快、质量好,非公党建工作也连续多年取得优异成绩。近年来,濉溪经济开发区通过认真按照省、市、县委关于加强非公企业党建工作部署,紧扣“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的宗旨,全面夯实了园区非公企业党组织建设,提升非公企业凝聚力和向心力,发挥阵地堡垒作用。

6月27日至28日,由中共安徽省委组织部(省委非公工委)、安徽省商务厅主办的全省园区非公企业党建工作现场会,将在安徽省濉溪经济开发区举行。濉溪经开区非公企业党建工作有哪些亮点?有哪些创新举措?星报记者近日走进了园区一探究竟。

□ 唐朝/文 杨硕/图

部分图片由濉溪经开区提供



濉溪经济开发区科创大厦全景

### 党建工作指导站 提高非公企业党建能力



濉溪经开区党建工作指导站一角

濉溪经济开发区党建工作指导站坐落于园区白杨路西路和谐家园二楼,位居园区党建示范带核心位置,面积175平方米,内设阅览室、党员谈心谈话室、会议室、党建指导员办公室、远程教育站等功能场所。

据了解,工作站采取“党建工作指导站+党建指导员”工作模式,主要负责对园区内非公企业党组织进行督促指导,督促非公企业党组织完成年度重点党建工作任务,并在党员教育、党员管理、党员监督、活动开展、阵地打造等方面提供业务指导。定期组织非公企业党组织书记、党务工作者进行党务知识培训及业务交流,不断提高非公企业党务干部党建工作能力和水平。

与此同时,濉溪经开区党建工作指导站采取“1+1+2”模式配强指导站工作力量。第一个“1”即配备站长1名,由濉溪经济开发区党工委书记、非公企业党委书记李端新担任;第二个“1”即配备副站长1名,由濉溪经济开发区工委委员、组宣委员化鹏程担任;“2”即配备2名以上党性强、素质好、作风正、有一定党务工作能力的党建工作指导站成员,由濉溪经济开发区非公企业党委专职副书记周娜娜和铝产业协会秘书长孙建民担任。

### 推动园区非公党建高质量发展

党建工作指导站以推动非公党建工作高质量发展为目标,旨在打造非公企业党组织的管理平台、特色党建品牌的孵化平台、党员队伍的培养平台、党群互动的连心平台,切实把党的建设责任传导到“神经末梢”,形成上下联动、横向贯通的非公党建工作指导体系,着力解决非公企业党组织弱化、虚化、边缘化的问题。

此外,党建工作指导站主要负责对非公企业党组织开展督促指导,指导健全园区党的基层组织体系,督促完成年度重点党建工作目标,并为非公企业党组织在党员教育、党员管理、党员监督、活动开展、阵地打造等方面提供业务指导。

### 多措并举引导园区企业非公党建

在日常工作中,党建工作指导站根据濉溪经开区党工委与非公企业签订的党建工作责任书,引导非公企业党组织对照自身实际,对党建工作进行自查,形成自查报告。同时指导各党组织通过对照打分、面对面谈话、检查台账等方式,摸清基层党建开展的实际工作情况,帮助企业党支部查摆问题,并提出意见帮助其整改。

据了解,濉溪经开区党建工作指导站以推动非公党建工作高质量发展为目标,努力将指导站打造成非公企业党组织的管理平台、特色党建品牌的孵化平

台、党员队伍的培养平台。党建指导员定期组织党组织书记、党务工作者进行党务知识培训及业务交流,不断提高非公企业党务干部党建工作能力和水平。

针对各非公企业党组织不同层次、不同需求、不同问题,结合实际分类做好服务工作,为非公党建工作的深入开展贡献力量。同时,引导各非公企业探索形成各具特色的党建品牌,努力把指导站打造成为党群连心的新阵地、开发区非公党建工作的新名片,形成上下联动、横向贯通的非公党建工作指导体系。

### 打造濉溪经济开发区“党建示范带”

在党建工作指导站以外,为进一步发挥非公党建品牌示范、辐射效应,有力推进非公党建的全面提升,2019年以来,濉溪经济开发区打造党建示范带做亮“风景线”,结合园区产业布局,着力整合资源要素,串点连线成片,全面打造党建示范带示范群,规划打造沿女贞路-迎春路-白杨路-海棠路-玉兰路党建示范线。

其中形成以安徽理士、科创大厦(党建工作指导站、党建文化园、科创大厦一楼园区展厅)、广博机电、巨成化工、华中天力5个示范点为代表,打造由点连成

线、由线织成片、由片接成带的园区“党建示范带”。园区根据各示范点、沿线坐标制作非公企业党建规划图,明确示范带定位、示范点设置、建设目标和进度要求,醒目竖立示范点标志牌。

明确机关党建指导员将对示范带建设工作实行每周一调度、每半月一通报,确保示范带建设有序推进。发挥5个党建示范点作用,引领、辐射和带动周边非公企业党组织比学赶超,以先进带后进,有力助推了非公企业党建工作和企业发展的互促共赢,不断提升全区非公企业和社会党组织党建工作水平。

### “三突出”夯实园区非公党组织组织力

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,提升园区非公企业和社会组织党组织组织力,严格党员教育管理监督,濉溪经济开发区通过“三突出”夯实非公企业和社会组织党组织组织生活会有序开展,在提振党员职工精气神、提升党组织战斗力等方面发挥了看得见、摸得着的效果。

突出理论学习,提高思想认识。园区内各非公企业和社会组织党支部利用“三会一课”、党员固定活动日,采取集中学习、交流讨论等方式,组织广大党员职工集中深入学习领会习近平总书记系列重要讲话精神,学习掌握《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》。通过深化学习,引导党员以严肃认真的态度参加组织生活会和开展民主评议党员,准确把握党中央要求和党章等规定,把党支部职责任务搞清楚,把合格党员标准搞清楚,进一步打牢开好组织生活会和开展民主评议党员的思想基础。

突出工作指导,层层压实责任。濉溪经开区首先向各支部下发了《关于召开2018年度基层党组织组织生活会和开展民主评议党员的通知》。召开了专题会议,要求38名企业党委工作人员及机关党建指导员深入园区非公企业和社会组织党支部,手把手指导组织生活会规范开展。提前在开发区企业党组织QQ工作



党建指导员深入园区非公企业指导党建工作

群转发了基层党组织组织生活会指南压缩包文件包,让各党支部对如何开好组织生活会做到一目了然、心中有数,增强了组织生活会的规范化和严肃性。

突出组织领导,确保取得实效。强化各非公企业和社会组织党支部普遍开展谈心谈话、述职评议查摆问题、客观公正作出评定、言出必行抓实整改。要求党支部及时报送党组织书记述职报告、组织生活会会议图片、民主评议结果、会议记录等至园区企业党委存档,既了解掌握了各党支部召开组织生活会和开展民主评议党员的具体情况,又实时总结了各党支部有效经验和做法,保证了组织生活会会议质量。